Инструкция по выполнении работы.

Дорогие ребята!

Эта инструкция поможет вам правильно организовать свое время и успешно выполнить работу.

Каждая тема, изучаемая в курсе русского языка в течение 5 класса, представлена в форме теста двумя вариантами.

На выполнение каждого тематического теста по русскому языку дается 30 минут. Работа состоит из двух частей, включающих 15 заданий. 

Часть 1 (закрытая) состоит из 10 заданий. В задании №2 нужно вписать правильный ответ, в остальных заданиях выбрать правильный ответ. (Примечание: в некоторых заданиях может быть несколько правильных ответов).

Часть 2 (открытая) состоит из 5 заданий с кратким ответом, который вы должны сформулировать самостоятельно.

Тема «Орфография» и «Пунктуация» представлена 10-ю закрытыми заданиями, в которых даны 4 варианта ответа, один из которых правильный.

Баллы за 1 и  2 части  работы суммируются. Максимальный балл принимается за 100%. Далее ваш результат высчитывается в % по формуле: баллы, набранные вами, разделяются на максимальный балл и умножаются на 100%. После этого % правильно данных ответов переводится в 

пятибалльную систему оценивания.

95 - 100% - «5»

75 – 94 % - «4»

50 – 74 % - «3»

Менее 50% - «2»

Менее 30% - «1»

Тема: «Имя существительное»
Вариант 1

Часть 1 Закрытые задания

	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	1

2 балла
	Выбери верные утверждения об имени существительном:

А) Существительное изменяется по родам, числам и падежам

Б) Все существительные делятся на одушевлённые и неодушевлённые

В) Род – постоянный признак существительного

Г) У существительного есть значение времени


	Б, В



	2

4 балла
	Впиши вместо цифр недостающие понятия в схеме:

Морфологические1)……… существительного


2)……………..                         непостоянные


склонение                                число

одушевл. / неодушевл.           3)…………….
собств. /нарицат.

4) ………………


	1) признаки,

2) постоянные, 3) род, 

4) падеж



	3

4 балла
	Установи соответствие между словом и его морфологическими признаками:
1. у пристаниА) 2 скл., ср. род, Пр.п.

2. по географии Б)  3 скл., ед. ч., Род. п

3. в ущелье            В) разносклоняемое, ср.р., Пр.п

4. о знамени        Г) 1 скл, ж.р., Дат.п


	 1-Б, 2-Г, 3-А, 4-В



	4

1 балл
	Определи, в каком столбике последовательно расположены буквы, соответствующие пропущенным в данных словах:
А)            Б)              В)             Г)

О сказк…           е               е                и               е
О приключени…  е               и                е               и

К пустош…           и              ии               е

По улиц…          е               е                и               ы


	Б



	5

1 балл
	Выбери ряд, где все существительные написаны без ошибок:

А) много туч, у площаде, врачом, перебежчик

Б) из-за крышь, грузчик, плащом, на перекрёстке

В) помощь, разведчик, речонка, по истории

Г) камыш, девчёнка, о счастьи, лётчик


	В



	6

1 балл
	В каком предложении неправильно расставлены знаки препинания:
А) Я увидел костёр, палатку под деревом, и двух мальчишек.

Б) Листья падали медленно и бесшумно.

В) В лесу уже поспели и грибы, и ягоды.

Г) Тучи ползли по небу медленно, скучно и однообразно.


	А



	7

1 балл
	Определи, в каком столбике последовательно расположены указания на род соответствующих существительных:

А)        Б)        В)         Г)

Пальто                    ср.      ж.        ср.        ж.

Шампунь                м.        ж.        м.          ж.

Ябеда                      ж.       м.        общ.ср.

Ущелье                   ж.       ср.        ср.       ж.


	В



	8

1 балл
	В каком варианте правильно обозначены все члены предложения:

А)Извилистыеулочкигородаукрашаютстаринные дома.

Б) Извилистыеулочкигородаукрашаютстаринныедома.

В)  Извилистыеулочкигородаукрашаютстаринныедома.

Г)  Извилистыеулочкигородаукрашаютстаринныедома.


	Б


	9

3 балла


	Укажите слова с нулевым окончанием:

А) домов         В)  пингвин        Д) пианино 

Б) Петров         Г) Петин            Е) окно   


	Б, В, Г



	10

3 балла


	Укажите несклоняемые существительные:

А)  жюри      В)  пианино    Д) облако

Б)   метро      Г) сани            Е) ворота


	А, Б, В




Часть 2 Открытые задания

Прочитайте текст и выполните задания:

(1)Однажды по пустын… шёл большой караван. (2)На беспредельной равнин..., где видишь только небо да золотистый песок, издалека уже слышались колокольчики верблюдов и серебристые бубенц… лошадей. (3)Густое облако пыли, предшествовавшее ему, возвещало о его приближени…. (4) А когда порыв ветра рассеивал облако, блеск оружия и пестрота одежд слепили глаза.
	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	11

8 баллов
	Выпиши слова с пропущенными буквами, графически объясни правописание.
	По пустыне

На равнине

Бубенцы

О приближении

	12

4 балла
	Выпиши из второго предложения существительное 2 склонения, среднего рода в  винительном падеже. Определи его синтаксическую роль в предложении.


	небо

	13

4 балла
	Определи стиль и тип речи.
	Тип речи: повествование с элементами описания;

Стиль речи: художественный

	14

6 баллов
	Выпиши из четвёртого предложения существительные с нулевым окончанием
	Порыв, блеск, одежд

	15

8 баллов
	Выдели морфемы в словах: слышались, пустыне, золотистый, издалека

	Слыш-а-л-и-сь

Пуст-ын-е

Золот-ист-ый

Из-дал-ек-а

	Итого: 51 балл
	
	


Вариант 2

Часть 1 Закрытые задания

	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	1

2 балла
	Выбери неверные утверждения об имени существительном:

А) Большинство существительных изменяется по родам и числам.

Б) Имена существительные могут быть любым членом предложения.

В) Число – постоянный признак существительного.

Г) Существительные обозначают предмет
	А, В



	2

4 балла
	Впиши вместо цифр недостающие понятия в тексте:

Имя существительное – самостоятельная 1)……………, которая обозначает 2)………….. и отвечает на вопросы кто? что? Существительное склоняется, то есть изменяется по числам и 3) ………….. Большинство существительных по набору падежных окончаний можно отнести к одному из трёх 4)……….


	1) часть речи, 2) предмет,

3) падежам,

4) склонений



	3

4 балла
	Установи соответствие между словом и его морфологическими признаками:
1. у пустоши    А) 2 скл., ср. род, П.п.

2. по истории  Б)  3 скл., ед. ч., Род. п

3. в ущелье   В)  разносклоняемое, ср.р., Пр.п

4. в пламени     Г) 1 скл, ж.р., Дат.п


	1-б, 2-г, 3- а. 4-в



	4

1 балл
	Выбери ряд, где все существительные написаны без ошибок:

А) много задачь, на перекрёстке, лучом, фонарщик

Б) из-за туч, грузчик, плащём, на озере

В) пустош, фасовщик, зайчонок, по истории

Г) камыш, речонка, о происшествии, лётчик


	Г



	5

1 балл
	Определи, в каком столбике последовательно расположены буквы, соответствующие пропущенным в данных словах:
А)            Б)              В)             Г)

  для Наташ…                       и              е                и               е
 О Мари…                            и              и                е               и

  К пустын…                         е              и                е               е

  в санатори…                       и              е                и               и


	А



	6

1 балл
	В каком предложении неправильно расставлены знаки препинания:
А) За окном и дождь, и солнце.

Б) Мы шли по размытой дороге, и вязли в густой грязи.

В) Для приготовления теста понадобится мука, сметана и сахар.

Г) Я успел осмотреть картины и скульптуры.


	Б



	7

1 балл
	Определи, в каком столбике последовательно расположены указания на род соответствующих существительных:

                                   А)        Б)        В)         Г)

 Шоссе                      ср.        ср.      ж.         ср.

Тюль                          ж.        м.       ж.          м.      

Сирота                     общ.общ.    ж.         ср.                

 Брошь                      ж.        ж.         ж.         ж.     


	Б


	8

1 балл
	В каком варианте правильно обозначены все члены предложения:

А) Молодыелистьяпитаюткорни деревьев.

Б)  Молодыелистьяпитаюткорни  деревьев.

В) Молодыелистьяпитаюткорни деревьев.

Г)  Молодыелистьяпитаюткорни деревьев.


	В

	9

3 балла


	Укажите слова с нулевым окончанием:

А) Иванов  В)  господин       Д) озеро

Б) столов          Г)ПетинЕ) пальто


	А, В, Г


	10

3 балла


	Укажите существительные, которые имеют только одну форму числа:

А)  жюри      В) тапки     Д) занавески

Б)   духи       Г) сани         Е) домик


	Б, Г



Часть 2 Открытые задания

Прочитайте текст и выполните задания:

(1)Однажды по пустын… шёл большой караван. (2)На беспредельной равнин..., где видишь только небо, пыль да золотистый песок, издалека уже слышались колокольчики верблюдов и серебристые бубенц… лошадей. (3)Густое облако пыли, предшествовавшее ему, возвещало о его приближени…. (4) А когда порыв ветра рассеивал облако, блеск оружия и пестрота одежд слепили глаза.
	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	11

8 баллов
	Выпиши слова с пропущенными буквами, графически объясни правописание.
	По пустыне

На равнине

Бубенцы

О приближении

	12

4 балла
	Выпиши из четвёртого предложения существительное 2 склонения, мужского рода в  родительном падеже. Определи его синтаксическую роль в предложении.


	ветра

	13

4 балла
	Определи стиль и тип речи.
	Тип речи: повествование с элементами описания;

Стиль речи: художественный

	14

6 баллов
	Выпиши из первого и второго предложений существительные с нулевым окончанием.


	Караван, песок, пыль

	15

8 баллов
	Выдели морфемы в словах: издалека, серебристые, пестрота, возвещало
	Из-дал-ек-а

Серебр-ист-ые

Пестр-от-а

Воз-вещ-а-л-о

	Итого: 51 балл
	
	


